



---

**Комиссия по положению женщин**

**Пятьдесят четвертая сессия**

1–12 марта 2010 года

Пункт 3(а) предварительной повестки дня\*

**Последующая деятельность по итогам четвертой  
Всемирной конференции по положению женщин  
и двадцать третьей специальной сессии Генеральной  
Ассамблеи под названием «Женщины в 2000 году:  
равенство между мужчинами и женщинами, развитие  
и мир в XXI веке»: достижение стратегических целей  
и деятельность в важнейших проблемных областях  
и дальнейшие меры и инициативы: обзор осуществления  
Пекинской декларации и Платформы действий и итоговых  
документов двадцать третьей специальной сессии и вклад  
этой деятельности в формирование гендерного подхода  
к осуществлению целей в области развития,  
сформулированных в Декларации тысячелетия**

**Заявление, представленное Интернационалом  
«Зонта» — неправительственной организацией,  
имеющей консультативный статус при Экономическом  
и Социальном Совете**

Генеральный секретарь получил следующее заявление, которое распространяется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономического и Социального Совета.

---

\* E/CN.6/2010/1.



## Заявление

1. Интернационал «Зонта» — это всемирная организация профессиональных управленческих кадров, приверженных делу улучшения правового, политического, экономического, образовательного и профессионального статуса женщин и девочек и их здоровья с помощью оказания им услуг и информационно-пропагандистского обеспечения. Одним из организационных приоритетов Интернационала «Зонта» является обеспечение справедливости и всеобщего уважения основных свобод.

2. Интернационал «Зонта» финансирует проекты, осуществляемые в интересах женщин и девочек и способствующие реализации ими своих прав и потенциала. Члены организации «Зонта» выделили более 9,8 млн. долл. США на проекты помощи 2 миллионам женщин в 14 странах, которые осуществляются в партнерстве с учреждениями Организации Объединенных Наций и другими группами, занимающимися оказанием помощи.

3. 33 000 членов организации «Зонта» в составе 1200 клубов «Зонта» в 67 странах осуществляют проекты по оказанию услуг и ведут информационно-пропагандистскую работу на местах с целью улучшения положения женщин и девочек.

4. Представители Интернационала «Зонта» в отделениях Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке, Женеве, Париже и Вене принимают активное участие и взаимодействуют с организациями-единомышленниками в реализации мероприятий, которые способствуют конструктивной мобилизации и действиям в защиту прав женщин и их участию.

5. Интернационал «Зонта» рассматривал создание Организации Объединенных Наций в качестве фактора, способствующего достижению на международном уровне его собственных целей в области улучшения положения женщин, прав женщин и гендерного равенства. На своем международном съезде в 1946 году Интернационал «Зонта» обязался поддерживать Организацию Объединенных Наций.

6. Бывший Президент Интернационала «Зонта» и первая женщина-помощник Генерального секретаря Хельви Сипиля оказала содействие в принятии решений Организации Объединенных Наций о провозглашении 1975 года Международным годом женщин и проведении первой Всемирной конференции по положению женщин, на которой она была Председателем. Члены организации «Зонта» принимали участие в каждой из четырех всемирных конференций по положению женщин.

7. Пекинская декларация и Платформа действий, в которых указаны 12 основных проблемных областей и соответствующие стратегические задачи и связанные с ними действия, которые должны быть предприняты правительствами, неправительственными организациями и другими участниками на национальном и международном уровнях, служат «дорожной картой» при разработке программ и информационно-пропагандистских мероприятий Интернационала «Зонта».

8. О приверженности выполнению этого обязательства после проведения Пекинской конференции свидетельствуют следующие проекты Интернационала «Зонта» по оказанию услуг:

- «Образование девочек в Южной Африке» (Детский фонд Организации Объединенных Наций (ЮНИСЕФ))
- «Предотвращение калечащих операций на женских гениталиях в Буркина-Фасо» (ЮНИСЕФ)
- «Новое открытие Индии: предотвращение насилия в отношении женщин и девочек» (Фонд Организации Объединенных Наций для развития в интересах женщин (ЮНИФЕМ))
- «Ликвидация столбняка у матерей и новорожденных в Непале» (ЮНИСЕФ)
- «Улучшение жизни женщин Афганистана» (Афганский учебный институт)
- «Мобилизация общества на борьбу с торговлей людьми в Боснии и Герцеговине» (Сеть СТАР)
- «Предоставление микрокредитов и просвещение по вопросам охраны здоровья для женщин, инфицированных ВИЧ/СПИДом, в Нигере» («КЭР»)
- «Образование и воспитание лидерских качеств у девочек и молодых женщин» Многонационального Государства Боливии («КЭР»)
- «Возрождение инициатив самопомощи в сельских общинах в Шри-Ланке» (Организация Объединенных Наций по промышленному развитию)
- «Сокращение числа случаев образования послеродовых свищей в Либерии» (Фонд Организации Объединенных Наций в области народонаселения)
- «Предотвращение передачи ВИЧ от матери ребенку в Руанде» (ЮНИСЕФ)
- «Создание безопасной городской среды для женщин в Гватемале и Сальвадоре» (ЮНИФЕМ)

9. Интернационал «Зонта» является крупнейшим среди неправительственных организаций донором ЮНИФЕМ и находящегося под административным управлением ЮНИФЕМ Целевого фонда Организации Объединенных Наций по ликвидации насилия в отношении женщин. Особое место в деятельности Интернационала «Зонта» занимает борьба с насилием в отношении женщин. Взносы в Целевой фонд и на некоторые проекты в области оказания услуг поступают из специального фонда «Стратегии Интернационала «Зонта» по ликвидации насилия в отношении женщин и детей».

10. Другие международные программы организации «Зонта» направлены на укрепление потенциала в деле осуществления Платформы действий: стипендии фонда Амелии Эрхард для женщин-докторантов в области аэрокосмических наук и техники; стипендии фонда Джейн М. Клаусман «Женщины в бизнесе» для студентов третьего и четвертого курсов университетов, собирающихся посвятить себя бизнесу; и премии программы «Молодые женщины в публичной сфере» для девушек в возрасте 16–20 лет, которые продемонстрировали лидерские качества в работе на добровольных началах и преданность делу улучшения положения женщин.

11. Комитет Интернационала «Зонта» при Организации Объединенных Наций и Комитет по законодательному просвещению и пропаганде обратились ко всем членам с призывом ознакомиться с Платформой действий, Конвенцией о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин и сформулированными в Декларации тысячелетия целями в области развития и руководствоваться ими как ключевыми компонентами их усилий на местном, национальном и международном уровнях по улучшению положения женщин и поощрению прав женщин и гендерного равенства.

12. Организация «Зонта» обратилась к своим членам в каждой стране с просьбой принять следующее участие в процессе осуществления Конвенции: а) получать и читать представленный Комитету по ликвидации дискриминации в отношении женщин последний доклад своей страны, уделяя особое внимание прежде всего заключительным рекомендациям Комитета; б) использовать заключительные рекомендации в качестве основы для проведения информационно-пропагандистской деятельности с целью решения проблем, упомянутых Комитетом, которые вызывают особую тревогу у женщин и девушек их страны; с) выступить с инициативой или наладить партнерские связи с другими организациями для поиска и представления информации о препятствиях на пути улучшения положения женщин на страновом уровне в период представления их странами докладов Комитету; и d) выступить за всеобщую ратификацию Конвенции и Факультативного протокола к ней.

13. Интернационал «Зонта» стремится объяснить своим членам связь между всеобъемлющими рамками расширения прав и возможностей женщин и обеспечением гендерного равенства, которые изложены в Платформе действий, Конвенции и других обязательствах, взятых различными странами, и возможностями, создаваемыми менее конкретными в гендерном отношении, но более обширными целями в области развития, сформулированными в Декларации тысячелетия. Председатель Комитета по законодательному просвещению и пропаганде Интернационала «Зонта» подготовил для членов организации «Зонта» таблицу, в которой представлено, какие цели Интернационала «Зонта», какие важнейшие проблемные области Платформы действий и какие сформулированные в Декларации тысячелетия цели в области развития учитываются при осуществлении всех проектов по оказанию услуг на международном уровне.

14. Интернационал «Зонта» разделяет озабоченность многих борцов за права женщин, которая состоит в том, что, хотя Декларация тысячелетия касается обеспечения равных прав для мужчин и женщин и подчеркивает важное значение Конвенции, только две сформулированные в Декларации тысячелетия цели в области развития являются конкретными в гендерном отношении, а целевые задания и ориентировочные показатели не являются адекватными мерами оценки прогресса в реализации данной цели. Например, ход реализации сформулированной в Декларации тысячелетия цели 3 в области развития — «Поощрение равенства между мужчинами и женщинами и расширение прав и возможностей женщин» — должен измеряться не только соотношением между количеством девочек и мальчиков в школах, но и показателями окончания обучения на всех уровнях по девушкам. Что касается занятости, то заслуживает похвалы тот факт, что на Саммите тысячелетия 2005 года было предусмотрено целевое задание обеспечить полную и продуктивную занятость и достойную работу, однако для измерения реального прогресса в обеспечении гендерного

равенства требуется информация о разнице в доходах женщин и мужчин и дезагрегированные по признаку пола данные об уровне безработицы. Реальное же положение дел таково, что почти две трети работающих женщин в развивающихся странах заняты индивидуальной трудовой деятельностью или являются неоплачиваемыми домашними работницами.

15. Вызывает глубокую озабоченность то обстоятельство, что достижение сформулированной в Декларации тысячелетия цели 5 в области развития — «Улучшение охраны материнства» — идет с наибольшим отставанием от установленных сроков. Каждый год при родах умирает более 500 000 женщин. На решение этой важной проблемы нацелены два проекта Интернационала «Зонта», осуществляемые в течение текущего двухгодичного периода: проект сокращения масштабов распространения акушерских свищей у женщин в Либерии и проект предотвращения передачи ВИЧ от матери ребенку в Руанде. Государства-члены заслуживают похвалы за то, что они предусмотрели включение в цель 5 Декларации тысячелетия дополнительной задачи обеспечения всеобщего доступа к услугам в области репродуктивного здоровья. Однако для сокращения на три четверти коэффициента материнской смертности в период с 1990 по 2015 год срочно требуются дополнительные ресурсы и более инициативные действия.

16. К числу наиболее серьезных препятствий, мешающих достижению гендерного равенства, наделению женщин всеми правами и возможностями их реализации и осуществлению Целей развития тысячелетия, относится, вне всякого сомнения, пандемия насилия в отношении женщин во всем мире. Насилие над женщинами нередко и по праву квалифицируется как «еще одна не фигурирующая в списке цель развития тысячелетия». Государственные служащие, формирующие общественное мнение субъекты, организации гражданского общества, религиозные деятели, мужчины, женщины и девочки и мальчики — все они должны добиваться превращения принципа равенства полов в норму жизни во всех аспектах. Уроки, извлеченные из процессов по итогам Пекинской конференции и осуществления Конвенции, в которых упор делается на необходимость систематического учета гендерной проблематики во всех директивных и программных инициативах, а не на отдельные действия, имеют принципиальное значение для ликвидации насилия в отношении женщин, а также для осуществления всех Целей развития тысячелетия.

17. Широко и по праву признается, что женщины играют ключевую роль в реализации всех сформулированных в Декларации тысячелетия целей в области развития. Женщины, выполняющие многообразные функции в семье и обществе, должны получить возможность реализовать свои права с помощью образования, обеспечения надлежащей охраны здоровья всех членов семьи и создания условий для общественного участия и обретения собственного голоса. Они должны быть объектами действий, требуемых для реализации сформулированных в Декларации тысячелетия целей в области развития. В то же время женщины должны быть творцами перемен, которые благодаря возможностям реализации своего потенциала будут действовать в интересах обеспечения устойчивого ориентированного на человека развития.

18. Для выполнения воплощенного в Целях развития тысячелетия обязательства обеспечить равенство полов и наделить женщин всеми правами и возможностями для их реализации необходимы достаточные и специально отведенные

для этого ресурсы. По данным Всемирного банка, свыше 90 процентов ассигнований на цели обеспечения равенства полов выделялись на финансирование так называемых «отраслевых» инициатив в таких областях, как сельское хозяйство, образование и здравоохранение, а не на «прямое» финансирование мероприятий по содействию равенству полов. Мы могли бы добиться больших успехов в достижении Целей развития тысячелетия, если бы задействовали механизмы Платформы действий и другие средства, сосредоточили внимание на укреплении потенциала женских структур и организаций и устранили препятствия, мешающие обеспечению равного доступа для женщин и девочек, упразднив плату за школьное образование или обучение.

19. Интернационал «Зонта» вместе с другими борцами за права женщин приветствует единодушно принятую резолюцию Генеральной Ассамблеи об объединении Канцелярии Специального советника по гендерным вопросам и улучшению положения женщин, Отдела по улучшению положения женщин, ЮНИФЕМ и Международного учебного и научно-исследовательского института по улучшению положения женщин в единую организационную структуру, возглавляемую заместителем Генерального секретаря. Мы считаем, что этот шаг будет способствовать укреплению потенциала Организации Объединенных Наций в деле обеспечения более эффективного и планомерного развития на национальном уровне и окажет позитивное воздействие на ход реализации Целей развития тысячелетия. Мы верим, что это новое подразделение будет располагать необходимыми ресурсами и полномочиями для продвижения вперед в деле обеспечения равенства полов и расширения прав и возможностей женщин во всем мире.

---